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Calculer [énergie (otale el la puissance totale pour chacun des mgnaux discrets suivants | . 8
8) x(n)= (112 tA s 31 ¢ BY x; (4} e S0 %) Y
ity
a) nlw)= [{ 12y n-u,ﬂ.‘_ﬁ‘ 1 d) r.[n}: (ﬂ]‘:in[nnrl}w{n] : A ¥
' ELLLL

;”;”'1“5' ot H(-1)=2 h(0)=3; h()=1; h(n) = 0 sinon . Calculer
L ailleurs

1. soit *(m)=

gmphiqummlal:unm!utiun y(n)=x(n)*h(n)

el I =
2. Solt r[ﬂ]=[}J u(n) et H[ﬂ]=[5J win - 1) calculer directement la convolution suivante :

yln)= w(n)*hin).

Exercice #03 :

Considérant la séquence discréte sulvante - x () = [;—J uw(=n)
a) Trouver I3 valeur numérique de : A = i x(n)
b) Calculer la puissance de x{n) - P = E 2

d : - . .
} S\ a(m)esl lentrée dun systéme variant dans le temps définit par y[n] =n -"'{”:'-tmuver ia plissancn

du 5 - .
anal de sortie clest-a-dire évalué lasomme . £, = 3y (n).On donne la somme sulvante :
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f' a* = ik
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trale des naux discrets (DTFT + TFD, f:.;maq
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Exercice & 01: ivant . x(n)=(17/4) un+2),
DTFT) du signal discret su
{orrmie de Fouriel {

1,¢,gmrmmm ,|.-|u]=wl'l'“‘}

'ﬁmuwf i DTFT inverse dé
: [l e Trouver sa réponse discréte par la
jLa rldpﬂ:lm en fréquence d'un systéme est -y («) |“- il i
1
. isé par 'éguation de récurrence
DTFT inverse. - invariant dans le temps, caractér _
! 1ame lindaire Ex
2) cmmﬂéf?n;i U:I.JT;J,F['H- 1)~ 09025y(n1- 2)+ x(n) - 1.4142x(n=1) +x(n-2) . .
suivante - ¥{#) =1 3rA
Caluler sa réponse en fréquence  y (« )~ 5 )

Ex Elr.:s #03: 2
1) I::gm:uhar ta TED sur N points du signal discret suivant : x(#)=a""u(r-2), 0sn<N
-_- & = 3 H ol = Ll'l‘
2)- Si X(h)= r#0(x(n)), trouver la TFD sur N points du signal discret suivant : y(n)= -:u{ = ]Iln‘].
3)- Sait fa séquence discréte suivante .
Calculez la transformée de Fourier _
Trouvez la séquence discrete y(n) QU
oy (1), 00 X (k) estlaTFD sur 10 points de x(n).

x(n)=4+33(n)-58(n-2)

discréte (TFD) de x (a) sur N = 10 points.
a une transformée de Fourier discréte

-

;'{'l}: '..'!

ice # 04 :
Exercic j” =T
“ k=Ygt k=T

1)- Trouver la TFD Inverse sur 10 points de @ X (k)=
Il Rinon

2)- On regoit 256 échantillons d'un signal dont on calcule le module carré de sa FFT (voir la figure ci-
dessous). Sachant que la fréquence d'échantillonnage était de 64 kHz, déterminer les fréquences des

deux pics du module carrée de la FFT. (Le premier pic correspond au point 88).
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